



ELŐTERJESZTÉS

Előterjesztő: Császiné Csáti Réka

Készítette: Császiné Csáti Réka

Ikt.szám: Rjt/2024-15/Rék

Mellékletek száma: 1

Az előterjesztés jogszerű.

Rákócziújfalva Város Képviselő-testületének 2024. február 22-~~ei~~ nyílt ülésére

a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2023. évi közművelődési beszámolójára

Tisztelt Képviselő-testület!

A Varsány Községi Ház és Könyvtár intézményének két szakmai területe van: a közművelődési és a könyvtári (közgyűjteményi). Jelen beszámoló témája kizárólag a közművelődési szakterületet érinti.

Az első részben bemutatom, a közművelődési feladatellátás jogszabályi hátterét. A második részben azt, hogy milyen erőforrásokkal végzi feladatát a közművelődési intézmény. Részletesen írok a Varsány Községi Ház feladatellátását szolgáló feltételrendszerről is: a személyi feltételekről, a gazdálkodásról, a pályázatainkról, a tárgyi, infrastrukturális feltételekről.

A közművelődési szakmai munka értékelése során részletesen beszámolok rendezvényeinkről. Beszámoló ezen részéhez néhány fényképet is tettem,

Kérem, hogy a mellékelt beszámolómat az alábbi határozati javaslattal elfogadni szíveskedjenek.

Rákócziújfalva, 2024. február 22.

Császiné Csáti Réka
igazgató

HATÁROZATI JAVASLAT

Rákóczi falva Város Önkormányzat Képviselő-testületének/2024. (II. 22.) önkormányzati határozata a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2023. évi közművelődési beszámolójának jóváhagyásáról

Rákóczi falva Város Önkormányzat Képviselő-testülete a kulturális javak védelméről és a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 78. § (5) bekezdésének b) pontjában foglalt jogköre alapján az alábbi döntést hozza:

1. Rákóczi falva Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2023. évi közművelődési beszámolóját a melléklet szerint jóváhagyja.

Határidő: azonnal
Felelős: Császiné Csáti Réka igazgató

Értesülnek: Képviselők, helyben
Varsány Községi Ház és Könyvtár igazgatója

Rákóczi falva, 2024. február 22.

Dr. Túróczi Imre
polgármester

Dr. Kökény Veronika
jegyző

BESZÁMOLÓ

A VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

2023. ÉVBEN VÉGZETT KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGÉRŐL



Rákóczi Zoltán Városi Önkormányzat képviselő-testülete a .../2024 (II. 22.) határozatával jóváhagyta.

JOGSZABÁLYI HÁTTÉR

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. §. (1) bekezdés 7. pontja szerint a helyi közművelődési tevékenység támogatása a helyben biztosítandó közfeladatok körébe tartozik. Rákóczi-falva Város Önkormányzata a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 78/I. § (1) bekezdése értelmében a közművelődési alapszolgáltatások folyamatos hozzáférhetősége érdekében közművelődési intézményt biztosít.

Rákóczi-falva Város Önkormányzata Képviselő-testületének a közművelődési feladatok ellátásáról szóló 11/2020. (VIII. 19.) önkormányzati rendelet célja, hogy Rákóczi-falva Város Önkormányzata a helyi társadalom művelődési és kulturális igényeinek figyelembevételével, a helyi hagyományok, lehetőségek és sajátosságok alapján meghatározza az ellátandó közművelődési alapszolgáltatások körét, a feladatellátás formáját, módját és mértékét. Az Önkormányzat közművelődéssel kapcsolatos céljai, feladatai: minden természetes személy, jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet és ezek közösségének joga, hogy műveltségét, készségeit gyarapítsa, így igénybe vegye az Önkormányzat által nyújtott közművelődési szolgáltatásokat, lehetőségeket, közösségi művelődési jogait érvényesítse, művelődési céljainak megvalósításához az Önkormányzat közművelődési intézményétől színteret, szakmai segítséget kapjon.

Az Önkormányzat törvényben rögzített kötelező közfeladatait a Varsány Közösségi Ház és Könyvtáron keresztül látja el.

A Varsány Közösségi Ház és Könyvtár integrált intézményként biztosítja a közművelődési alapszolgáltatásokat és a nyilvános könyvtári ellátást. Tevékenysége Rákóczi-falvára terjed ki. Közművelődési intézmény típusa: művelődési ház. (A művelődési ház a helyi közösségi művelődést szervező, legalább három közművelődési alapszolgáltatást biztosító közművelődési intézmény. Elnevezésében szerepelni kell a „művelődési ház”, a „közösségi ház” vagy a „faluház” kifejezés valamelyikének.)

Közművelődési alapfeladata az alábbi közművelődési alapszolgáltatások biztosítása:

- a) művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása,
- b) a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése,
- c) az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása,
- d) a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása,
- e) az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása.

A közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi szintek követelményeiről szóló 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet meghatározza, hogy az intézmény által biztosított közművelődési alapszolgáltatásokhoz milyen infrastruktúrával kell rendelkezni, továbbá milyen szakember láthatja el a feladatot. A feltételeknek maradéktalanul eleget teszünk.

SZEMÉLYI FELTÉTELEK

Az intézményben a közművelődési feladatokat 2 fő felsőfokú szakirányú végzettséggel rendelkező, diplomás művelődésszervező látja el. Menkóné Tóth Anita közművelődési szakember felsőfokú szakirányú végzettséggel (művelődésszervező diploma) rendelkezik.

További képzettségei:

- EU-pályázatíró és végrehajtó
- Projekt controlling
- Projekt ciklus menedzsment
- Minőségügyi szakember
- Fiatalok bevonása és ifjúságfejlesztés a kistelepüléseken

Állami és vállalkozói szférában szerzett munkatapasztalattal rendelkezik, így ismeri mindkét terület működésének sajátosságait. A Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft-nél eltöltött évek során intézmények és vállalkozások által benyújtott pályázatok kezelésével foglalkozott, beleértve a kedvezményezettek által megvalósított projektek helyszíni ellenőrzését is.

Feladatai közé tartozik a kiadások és bevételek nyilvántartása, a közüzemi díjak (gáz, áram, víz) kapcsán az óraállások havi diktálásával a tényleges fogyasztás nyomonkövetése, ezáltal reális költségek kifizetése. Több alkalommal kértünk és kaptunk költség visszatérítést téves számlázás miatt. Egy példa: az E2 Hungary Zrt. 2023. 02. 11-04. 12-ig tartó időszakra vonatkozó számláin szereplő téves adatok miatt telefonon, e-mailen történt, napokig tartó egyeztetés után 12 db helyesbítő és sztornó számla került kiállításra. További feladata a szakmai anyagok költségghatékony beszerzése és a naprakész statisztikai adatgyűjtés.

A közművelődési statisztikai adatokat több szempont alapján kell gyűjtenünk: rendszeres és nem rendszeres művelődési formák, szolgáltatások, külső szervek, agóra funkció. Rendszeres foglalkozások kategóriái: nyugdíjas, ifjúsági, egyéb. A művészeti csoportok több kategóriába sorolhatók: művészeti, népművészeti, tárgyalkotó népművészeti csoportok, ezeken belül tárgyalkotó, tánc, kórus, színjátszó alkategóriákba tartoznak. Nem rendszeres foglalkozások szempontjai: a kiállítások témája szerint: képző- és iparművészeti, természettudományi. Szórakoztató és közösségi rendezvények: filmvetítések, népművészeti rendezvény, előadó-művészeti és műsoros, táncos rendezvények, társadalmi rendezvények, ünnepek, játszóházak, kézműves foglalkozások, ruhabörzék, vásárok. További kategóriák: táborok és szolgáltatások (tanácsadás, információ szolgáltatás).

Az igazgató a közművelődési munkakör mellett látja el a vezetéssel összefüggő munkaügyi, pénzügyi, igazgatási feladatokat. Császiné Csáti Réka közművelődési szakember felsőfokú szakirányú végzettséggel (művelődésszervező diploma) rendelkezik. További képzettségei:

- Közművelődési szakértő
- Többfunkciós kulturális intézmények vezetője
- Közművelődési intézményvezető
- Közművelődési auditor
- Felnttktképzési és pályázati projektsmeretek
- Folyamat-vezetés
- Folyamat-uralás
- Projekt-folyamatmenedzsment
- Minőségfejlesztés a közművelődésben
- Felnttktképzési konzultáns

Vezetőként irányítom az intézmény szakszerű és törvényes működését. Koordinálok és felügyelem, ellenőrzöm a szervezeti egységek munkáját, s szükség szerint biztosítom a szervezeti egységek közötti rugalmas átmenetet. Februártól szeptember közepéig a könyvtár vezető egyedül látta el a könyvtári feladatokat, ám az élethelyzetében bekövetkezett változás miatt két hónapig őt is helyettesítenünk kellett. A nyári és koraőszi időszak óriási terhet jelentett a két közművelődési dolgozó számára, hiszen a táborok, foglalkozások, kiállítások, koncertek, vagyis az egyébként is teljes embert kívánó feladatok ellátása mellett a könyvtár stabil működését, folyamatos nyitvatartását minden nap 18 óráig, az olvasók kiszolgálását is meg kellett oldanunk. Az év háromnegyedében hétfőtől vasárnapig dolgoztunk: 2023-ban az év 52 hetéből 38 hétvégén összesen 59 program volt.

Folyamatosan aktualizálok az intézmény belső szabályzatait, gondoskodom a hatályosságról, az előírások betartásáról. Tavaly a Könyvtárhasználati és a Gyűjtőkori szabályzat első átdolgozása történt meg, de az idén ismét módosítanunk kell a bekövetkezett és tervezett változások miatt.

Megszerveztem az intézmény munkarendjét, elkészítettem a dolgozók munkabeosztását, felügyeltem a feladatok végrehajtását. Az Varsány Községi Ház és Könyvtár dolgozóinak tekintetében gyakoroltam a munkáltatói jogkörömet: 2023-ban munkaviszony megszüntetésre és új munkaviszony létesítésére egyaránt sor került. Ezzel kapcsolatos feladataim során mindig számíthattam a polgármesteri hivatal humánpolitikai ügyintézőjének szakmai segítségére.

Értékeltem a Varsány Községi Ház és Könyvtár dolgozóinak munkáját. A szaktörvényben előírt módon elkészítettem az intézményben dolgozók képzésére és továbbképzésére

vonatkozó terveket, illetve a változásokhoz igazodva szeptember elején módosított továbbképzési és beiskolázási tervet készítettem.

Az intézmény gazdálkodásával kapcsolatban többszöri egyeztetést követően elkészítettem az éves költségvetés tervezetét, s az elfogadott előirányzatok alapján szerveztem a munkát. A saját gazdálkodási nyilvántartásunk, illetve a polgármesteri hivatal pénzügyi csoportvezetőjének naprakész és rendkívül segítőkész munkája tudott abban segíteni, hogy folyamatosan figyelemmel kísérhessem az előirányzatok teljesítését.

A fenntartó által meghatározott időben beszámoltam a költségvetés teljesítéséről: 2023. szeptember 21-ei testületi ülésen tárgyalta a képviselő-testület a 2023. I. félév gazdálkodásának teljesítéséről szóló tájékoztatót.

Elkészítettem az intézménnyel kapcsolatos beszámolókat, előterjesztéseket. A képviselő-testület a 2023. február 23-ai ülésén hagyta jóvá a 2022. évi intézményi beszámolókat és a 2023. évi könyvtári, valamint közművelődési munkaterveket. 2023. május 25-ei ülésen tárgyalta a testület Rákóczi-falva Városi Önkormányzat 2022. évben végzett gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenységéről szóló előterjesztést, amelyben szerepelt a Varsány Községi Ház és Könyvtár gyermekek és ifjúság számára végzett közművelődési tevékenységről szóló beszámoló. A 2023. június 29-ei ülésen fogadta el a képviselő-testület a Rákóczi-falva Városi Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Programját, amelynek helyzetelemzéséhez készítettem beszámolókat.

Közművelődési munkám közé tartozott tavaly is a műsorszervezés, rendezvények költségvetésének elkészítése, technikai forgatókönyv elkészítése, marketing munka keretén belül plakátok és szórólapok, meghívók tervezése, elkészítése, a kapcsolattartás a médiával, rendezvények lebonyolításának, szervezésének irányítása, kiállítások rendezése, helyi kapcsolatrendszer ápolása. A rendezvényszervezés kapcsán felmerülő feladatokról részletesebben a „Rendezvényeink, programjaink januártól decemberig” fejezetben írok.

Rendszeresen tájékoztatom a megyei médiumokat az intézmény tevékenységéről. Jász-Nagykun-Szolnok vármegye napilapja, az Új Néplap 37 alkalommal adott hírt az intézményünkben folyó munkáról, programokról (a könyvtárat érintő cikkeket nem számolva). Júliusban sikeres vizsgát tettem a költségvetési szervek vezetői és gazdasági vezetői részére kötelező ÁBPE-továbbképzés II. - Teljesítmény-ellenőrzés témakörben. A felsőfokú könyvtáros szakképesítés megszerzése érdekében szeptemberben elkezdtem tanulmányaimat az Országos Széchényi Könyvtárban. Rákóczi-falva város érdekében végzett közművelődési munkámért az önkormányzat Rákóczi-falváért díjban részesített.

Az üzemeltetéssel, működéssel kapcsolatos feladatokat 1 fő végzi, aki középfokú közművelődési végzettséggel is rendelkezik. A takarítási és ügyeleti feladatokat márciustól 1 fő közfoglalkoztatott munkájával tudjuk ellátni. Komoly kihívást jelent a régi könyvtár épületben maradt könyvtári állomány megóvása: az alacsony páratartalom biztosítását napi szellőztetéssel próbáljuk megoldani. A rendezvények hangosítását külső szakember munkájával tudjuk ellátni. Az intézményben zajló külsős programokhoz technikai eszközök biztosítását és beüzemelését folyamatosan kérjük tőlünk. A használók igényeinek kielégítéséhez elengedhetetlen a bútorok napi szintű áthelyezése (emeletről a földszintre és fordítva). A szabadtéri rendezvényeinkre való ki- és bepakolás a legtöbbször olyan mértékű, hogy a városüzemeltetés munkatársait is segítségül kell hívnunk.

Továbbra is szívesen választják intézményünket középiskolás diákok, hogy itt dolgozzák le 50 órás közösségi szolgálatukat. Szinte valamennyi szolnoki gimnáziummal és szakközépiskolával van együttműködési megállapodásunk. A közművelődési tevékenységet 4 fő középiskolás diák segítette az iskolai közösségi szolgálat keretében, illetve július 1-jétől augusztus 31-éig négy turnusban összesen 12 egyetemista és középiskolás dolgozott nálunk nyári diákmunka keretében. A fiatalok munkáját minden alkalommal úgy határoztam meg, hogy érdeklődésük és tehetségük a lehető legjobban tudja segíteni munkánkat: kézműves foglalkozásokon, rendezvényi regisztrációkon, informatikai háttérmunkában, táborokban.

GAZDÁLKODÁS

Bevételeink és kiadásaink tervszerűen, lehetőség szerint tartalék biztosításával alakultak. Előre nem tervezett, de halaszthatatlan kiadás volt a pincegaléria és az iroda világítás-korszerűsítése, amely többletbevétel terhére valósult meg helyi vállalkozó közreműködésével 149.756 Ft értékben. A félévi gazdálkodási beszámolóban már olvashatták, hogy a dologi kiadásaink tekintetében elmaradtunk az időarányos teljesítéstől, hiszen tartalékot képeztünk a második félévben várható, előre pontosan nem tervezhető rezsiköltségekre. Amitől tartottunk, bekövetkezett: 2023. októbertől négy(!)szeresére nőtt a gázdíj.

A művelődésszakmai és könyvtárszakmai tevékenységek vonatkozásában kerestem a bevonható külső anyagi forrásokat. Folyamatosan figyelemmel kísértem az intézmény működéséhez kapcsolódó közművelődési és könyvtári pályázatokat. Tavaly sikeres pályázatot írtunk 1 fő közfoglalkoztatásának, illetve 12 fő diák nyári diákmunkájának bértámogatására, összesen 2 millió 156 ezer forint értékben. Az Európai Mobilitási Hét programjaira és díjaira 1 millió forintot nyertünk el.

Az önkormányzat gazdasági erejéhez mérten a helyi igényekhez igazodva biztosítja az erőforrásokat, a Varsány Községi Ház és Könyvtár pedig a lehető leghatékonyabban próbálja felhasználni azokat a helyi polgárok és közösségek érdekében. Az intézmény által az elmúlt 20 évben írt nyertes pályázatok az alábbi táblázatban láthatóak. Összesen több mint 113 millió

forinttal tudtuk kiegészíteni az önkormányzati és állami fenntartás összegét. A felsorolásban az önkormányzat pályázataiból megvalósuló fejlesztések nem szerepelnek, csak és kizárólag a saját pályázatok.

Pályázat éve:	Pályázattal megvalósult fejlesztés:	Program-jellegű fejlesztés:	Infrastrukturális fejlesztés	Bérlátogatás:	Elnyert támogatás:
2003	fénymásoló a könyvtárba		X		184 000 Ft
2003	II. Rákóczi Ferenc emlékkiállítás	X	X		300 000 Ft
2003	közművelődési szakmai eszközfejlesztés (TV, hifi, vasaló, hosszabbítók, stb.)		X		150 000 Ft
2004	e-Magyarország Pont kialakítása (2 számítógép, 1 multifunkciós nyomtató, 1,5 év ingyenes Internet-használat, 2 fő számítástechnikai képzése)		X		1 290 000 Ft
2004	könyvtári gyermekprogramok megrendezésére (nyári tábor)	X			200 000 Ft
2006	60 m2-es mobil színpad		X		3 263 000 Ft
2006	513 m2-es díszburkolatos udvar		X		3 811 000 Ft
2007	I. Döme Napi Vigasság	X			1 074 000 Ft
2007	Ifjúsági közösségi tér fejlesztés (VKH világításkorszerűsítés, hálózatbővítés)		X		500 000 Ft
2007	„Ablakot nyitunk a világra” gyermekprogramok (nyári táborok)	X			250 000 Ft
2008	könnnyűzenei koncertsorozat (10 koncert)	X			500 000 Ft
2009	élő koncertekhez hangosítási berendezés		X		750 000 Ft
2009	könnnyűzenei koncertsorozat (10 koncert)	X			600 000 Ft
2009	amatőr színjátszás technikai feltételeinek fejlesztése (fénytechnika)		X		500 000 Ft
2009	IV. Döme Napi Vigasság	X			1 066 000 Ft
2009	könyvtári infrastruktúra-fejlesztés (nagytejesítményű multifunkciós nyomtató, számítógépek + szoftverek)		X		3 800 000 Ft
2010	városi könyvtár teljes bútorzatának cseréje (polcok, kölcsönzőpult, asztalok, székek) + épületbővítés		X		2 000 000 Ft
2010	könyvtári programok, képzések (könyvtári integrált rendszer kiépítése, baba-mama foglalkozássorozatok, esélyegyenlőségi előadások, író-olvasó találkozók, ovis programok)	X			4 989 000 Ft
2015	DELL Inspiron laptopok, 10 db asztal felújítása (oldalterem), Bakkely étkezőszék (40 db)		X		691 000 Ft
2017	252 db szék, 34 db mobil asztal, 8 db állófogas, 2 db irodai szék, irattároló szekrény, Dell Vostro 3568 laptop, 2 db íróasztal, Western gázkazán, hangkeverő pult, 2 db szennyfogó szőnyeg		X		5 991 000 Ft
2018	24 hónapos gyermek szakkörök, táborok, projektnapok 6 településen 7 intézményben	X	X		24 920 839 Ft
2018	Nyílászárók cseréje és javítása, színházterem padlóburkolatainak felújítása, cseréje, fűtéskorszerűsítés, festés, mázolás, játszószőnyegek, pavilon, mobil mikrofon szett		X		9 217 000 Ft
2018	nyári diákmunka (2 fő)			X	183 079 Ft
2018	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X	X		607 104 Ft
2018	közösségfejlesztő tréning, muzeológus ea., pénzügyi workshop, jeles napok szokásai, fényképezőgép, asztal, tállálókocsi, mobilkemma	X	X		2 045 435 Ft
2019	nyári diákmunka (6 fő)	X		X	447 000 Ft
2019	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X	X		845 750 Ft
2019	közösségi ház szigetelése		X		7 781 000 Ft
2020	nyári diákmunka (12 fő)			X	859 844 Ft
2020	földem- és épületszigetelés, színháztermi drapéria, vetítívászon. 34 db asztal átalakítása, laptopok		X		10 095 603 Ft
2021	kulturális bérfejlesztés			X	3 913 416 Ft
2021	nyári diákmunka (9 fő)			X	753 300 Ft
2021	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X			990 000 Ft
2021	kulturális rendezvények (városnap)	X			5 000 000 Ft
2021	Valamennyi helyiség festése, nyílászárók mázolása. Salétromos fal javítása, hang- és fénytechnikai eszközök beszerzése, kiállítási installációk, aula bútorok.		X		8 000 000 Ft
2021	kulturális rendezvények (Zeneterasz)	X			450 000 Ft
2022	nyári diákmunka (12 fő)			X	900 000 Ft
2022	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X			1 000 000 Ft
2023	közfoglalkoztatás (1 fő)			X	1 111 860 Ft
2023	nyári diákmunka (12 fő)			X	1 044 000 Ft
2023	Európai Mobilitási Hét programjai és díjai	X			1 000 000 Ft
	Mindösszesen:				113 074 230 Ft

TÁRGYI FELTÉTELEK

Az intézmény székhelye a Szabadság tér 10., telephelye a Rákóczi út 21. 2022 szeptemberében a városi könyvtár szolgáltatásait átköltöttük a Varsány Községi Ház oldaltermébe, ahol végre központi, jól megközelíthető helyen van, s ez kárpótol azért a nehézségért, hogy az állomány töredékét tudjuk elhelyezni, ezért folyamatos az ingázás a két épület között.

Az elmúlt évek pályázatokból történt fejlesztéseinek köszönhetően, látványosan megújult a közösségi ház aulája, amely közösségi térként funkcionál. Kényelmes kanapék, fotelek, kisasztalok szolgálják a látogatók kényelmét.

Tavaly végre sor kerülhetett világításkorszerűsítésre az irodában és a pincegalériában: lecseréltük a békebeli, hangos, nagy fogyasztású, szembántó fényű fénycsöveket. A bejáratoknál kicseréltük az elhasználódott szennyfogó lábtörlőket. A női mosdókba stabil fellépőket vásároltunk, hogy a kisgyermek könnyebben elérje a mosdót. Az aulába könyvespolcokat vásároltunk, amelyen közösségi könyvböngészőt alakítottunk ki. A földszinti női mosdóba teljes alakos tükröt szereztünk be. Az aulába tervezett közösségi teázó kialakításához kávéházi asztalokat és székeket, illetve a teafőzés kellékeinek egy polcos tárolószekrényét vásároltunk. Továbbra is nehézséget jelent öltözők és a raktárak hiánya.

Januárban ismeretlenek megrongálták a lemeztetőt az orvosi rendelő felől. Az elkövető súlya alatt beszakadt lemez repedésein befolyt a víz a pincegalériába. Hudra Tibor bádogos első szóra eljött és felmérte a kárt, majd a szükséges anyagok beszerzése után munkatársával kicserélte a sérült lemezeket. A november eleji nagy esőzések idején beázott az egykori vetítő helyiség. Ismét Hudra Tibor bádogos sietett a segítségünkre, aki villámgyorsan pótolta az épület szigeteléséről hiányzó bádogozást. Egyik alkalommal sem fogadott el pénzt a munkájáért!

2022 áprilisától 2023 áprilisáig, a városi sportcsarnok felújításának időszakában intézményünk fogadta be az általános iskola mozgásos tanóráit, edzéseit, néptánc próbáit. Hétfő délelőttől péntek este nyolcig zajlottak a gyermek-foglalkozások a színháteremben és az emeleti nagyteremben: testnevelés, gyógytestnevelés, kosárlabda edzés, judó edzés, néptánc órák, illetve keddi napokon az asszonytorna. Az egykori vetítő helyiséget felszabadítottuk a néptánc oktatók számára, így az egy év során „tanári szobaként” működött. Az első negyedévben a helyi csoportok, klubok csak az iskola által szabadon hagyott időszakban tudták használni a helyiségeket.

RENDEZVÉNYEINK, PROGRAMJAINK JANUÁRTÓL DECEMBERIG

A rendezvényszervezés során végzett tevékenységek a teljesség igénye nélkül:

- Kutatómunka, hogy a megemlékezéseken elhangzó adatok, összefüggések történelmileg hitelesek legyenek,
- Szakmailag hiteles előadó keresése és felkérése
- PR-tevékenység (reklám, propaganda): szórólap, plakát szerkesztése, nyomdában megrendelése, kiszórás megszervezése, médiumok értesítése, meghívók készítése, címlista aktualizálása
- Infrastruktúra biztosítása, rendezvényhelyszín kijelölése, tereprendezés előzetesen a rendezvényhelyszínen (pl.: fűnyírás, fák-bokrok metszése), berendezések biztosítása: pl. sörpadgarnitúrák bérlése, székek-asztalok egyéb eszközök felmérése a kukáktól a

zászlóig, napközbeni tereprendezés, színpadtechnika, árambiztosítás (külön áramforrás a színpadtechnikának, külön a szolgáltatóknak), vízvételi lehetőség biztosítása, kommunális szolgáltatások biztosítása (pl.: mobil WC, személtelhelyezés), rendezvényterkép készítése, takarítás megszervezése

- Rendezvény-biztosítás: útlezárás, útvonal biztosítás, személyi biztosítás, parkoltatás, színpad és fellépők biztosítása
- Színpadi programok: műsorvezetőnek háttéradatok összegyűjtése (fellépőkről, programokról), szerződések kötése (megrendelő, szerződés, teljesítés igazolás), fellépők fogadása, öltözők kijelölése, berendezése, takarítása, közreműködők ellátása (öltözőben és színpadon), kifizetés lebonyolítása
- Étkezés esetén: megrendelők, megállapodások elkészítése a szolgáltatóval, bejelentési kötelezettség teljesítése, segítők, fellépők, közreműködők ellátása, közönség/vendégek ellátása, díszvendégek étkeztetése
- Bejelentési kötelezettség: katasztrófavédelem, Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóság: egészségügyi-higiéniai feltételek biztosításáról, Artisjus (szerzői jogvédelem)
- Orvosi ügyelet biztosítása
- Pénzügyek: költségvetés készítés (teljes költségekről, illetve a fizetendő költségekről külön-külön), pénztári előleg kifizetés ütemezése, elszámolás készítése
- A rendezvény dokumentálása: fényképek készít(tet)ése, sajtóanyag írása, szakmai és pénzügyi beszámoló készítése

Január 14-én a 68. vitéz Horgos Dezső Területvédelmi Zászlóaljjal közösen emlékeztünk meg az 1943-as **doni áttörés** hőseiről. A Szolnokról indult **emléktúrához** 11 órakor csatlakoztak a rákóczi falvaiak a településtáblánál, onnan a kerékpárúton, majd a Rákóczi úton haladt a menet. 11.30 órakor koszorúzás kezdődött a világháborús emlékműnél a Hősök parkjában. A résztvevő mintegy hatvan katonát a koszorúzást követően a közösségi házban láttuk vendégül teával és házi készítésű szendvicsskrémekkel.

Január 15-től május végéig, vasárnaponként mentálhigiénés, önismereti, megoldásközpontú kommunikációs **képzés** zajlott összesen 15 alkalommal.

Január 21-én Rácz Aladár és Hubai Veronika, azaz Roni és Ali teltházas **pótszilveszteri buli**t szervezett a színházteremben.

Január 20. és 25. között egyhetes programsorozattal ünnepeltük a Magyar Kultúra Napját. Január 20-án, pénteken **társasjáték délutánt** szerveztünk kicsiknek és nagyoknak, családoknak magyar fejlesztésű játékokkal. Január 23-án, hétfőn került sor a Rákóczi falvai Települési Értéktárba elmúlt évben bekerült helyi értékek bemutatására és az **Értékfal** átadására.

közfoglalkoztatási egyedi mintaprogramjának keretében a plébánia udvarán a gyógy- és rekreációs kert kiépítése, ahol 24 féle gyógynövény és 24 féle fűszernövény termesztése történik. A 2720 m²-es kertben a gyógy- és fűszernövények mellett telepítésre került 1860 tő levendula, illetve számos őshonos rózsaféle is. 2018 júniusában ünnepélyes megnyitó keretében szentelték meg a kertben felállított Szent Flórián szobrot és nyitották meg a kert kapuit a látogatók előtt. A megtermelt növények felhasználásával kapcsolatban a kézműves feldolgozásra került a hangsúly, ennek jó példája az újonnan telepített gyógynövényekből készülő frissítő teakeverék, amit múlt ősszel lehetett első alkalommal megkóstolni. Kezdetben zsákocskába került a levendula, tavaly már üvegekbe is zárták a nyári illatokat a kert gondozói. A magas színvonalú munkához elengedhetetlen az itteni munkatársak maximális elhivatottsága és szeretetteljes munkavégzése.

Január 24-én, kedden az Örök Ifjak csoportjával lehetett **csigát sodorni**. A csigatészta az alföldi lakodalmak tyúkhúslevesének elengedhetetlen eleme, készítését egy bordázott táblácska és egy orsó segítségével sajátíthatjuk el.

Január 25-én, szerdán a **magyar népi díszítőművészet** mintáival ismertettük meg az érdeklődőket. A foglalkozáson a felnőttek körében is nagy sikere volt a kalligráfiának, táblakészítésnek, a gyerekek közben könyvjelzőket készíthettek vintage és népies stílusban.

Január 27-én, pénteken különleges eseményre került sor: **nyilvános próba** volt a Rákóczi Néptáncgyűttesnél, ahol az érdeklődők betekintést kaphattak, hogyan folyik a munka egy néptáncpróbán.

Az év első hónapját **farsangi sütemények** sütésével zártuk a Süti Klub szakmai útmutatásai alapján, ahova szinte kivétel nélkül jelmezben érkeztek a konyhatündérek.

A Civil Parlament 1997-ben február 1-jét jelölte meg a **Civilek Napjának**. A civil társadalomhoz tartoznak a polgári kezdeményezések mindazon formái, amelyekben a polgárok önkéntesen



vesznek részt érdekeik és értékeik megjelenítése, védelme érdekében, és amely kezdeményezések a döntéshozóktól, vagyis a politikusoktól függetlenül, autonóm módon működnek. Mindemellett fontos partnerei az önkormányzatoknak, mert a lakosság széles rétegeit érik el, segíteni képesek a társadalmi problémák kezelésében, megoldásában, a közügyek formálásában. A civilek napja felhívja a figyelmet arra, hogy ha nem működnek kellő számban civil szervezetek, akkor az önkormányzatokra sokkal több feladat és felelősség hárul. Csak a civilek, a civil szervezetek felelősségvállalása, társadalmi munkája, jelenléte teheti jobbá az élet számos területét. Nem véletlen tehát, hogy az év első Rákóczi Kerekasztalát is erre a napra terveztük. A szerdai találkozón kreatív módon, egymást inspirálva készítettük el a település 2023-as naptárát. Az újszerű megközelítéshez a következő okok vezettek: az elmúlt esztendő és a jelen nehézségei alaposan összeilálták valamennyiünk életét, így a klubok, szervezetek működését is. Joggal merülhetett fel a kérdés: hogyan tervezzünk ebben a bizonytalan, kiszámíthatatlan és folyamatosan változó világban? Hogyan alkalmazkodjunk rugalmasan terveinkkel a változásokhoz? Ezekre a kérdésekre próbáltunk közösen választ adni Tokaji Szilvia művészetterapeuta segítségével.

Február 19-én második alkalommal rendeztük meg a **Farsang Farka Felvonulást** dobosokkal, dudásokkal, játékoskedvű családokkal, ifjakkal, éltesebbekkel, maskarásokkal és a Hollóének Hungarica együttessel. A Varsány Közösségi Ház előtt gyülekeztek a jelmezbe öltözött kicsik és



nagyok, akikkel 16.30 órakor indult meg a zenés menet a Szabadság tér – Kossuth Lajos utca – Tisza út – Hunyadi János út – Rákóczi út – Varsány Közösségi Ház útvonalon. A felvonulás után a nagy szél miatt a kiszabáb-égetés ugyan elmaradt, de a meleg tea mellé jó muzsika szólt. A

20 éve alakult Hollóének Hungarica Régizene Együttes középkori zenét játszó magyar zenekar. Eredeti középkori dallamok mellett modern átdolgozásokat is előadnak népzenei, világzenei stílusban. Hagyományőrző eseményeken lépnek fel Európa-szerte.

Február elején egy szolnoki, fiatal táncoktató keresett meg, hogy igény esetén szívesen tartana hip-hop táncórákat a közösségi házban. Február 28-án nyílt napot, bemutató órát szervezett a **Vibe Line Dance Community** csapata, majd 9 fővel elindult az oktatás hétfő délutánonként a színházteremben.

Március 10-én került sor az év első **véradására**. A második alkalom július 25-én, az év utolsó véradása pedig november 3-án volt.

Március 11-én szerveztük az év első **ruhabörzjét** a Rákóczi-falvai Segítőkkal, majd május 20-án, szeptember 16-án és december 2-án is mód nyílt felfrissíteni a ruhatárat az ingyenes ruhabörzéken.

Márciusban és áprilisban tíz alkalommal zajlottak nálunk az iskolai tehetségeknap **próbái**. A 1848-49-es szabadságharc alkalmából szervezett **iskolai ünnepség** március 14-én két időpontban került színpadra az alsó, majd a felső tagozatosok számára.



Március 15-én, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 175. évfordulójára **városi ünnepséggel** emlékeztünk. Dr. Túróczi Imre polgármester ünnepi beszéde és Sziki

Károly színművész, nemzetőr ezredes szavalata után „Testünk feszülő ij...” címmel ünnepi műsort láthatott a közönség a 7-8. évfolyamos tanulók, néptáncosok, az iskolai énekkar és a Rock Dealers együttes: Falusi László, Kocsis László, Retter Zoltán előadásában. Felkészítő nevelők: Sándorné Pusztai Erika és Vidinszki-Tóth Nóra. Az ünnepi műsort koszorúzás zárta a 1848-as emlékműnél, ahol a 68. Horgos Dezső Területvédelmi Zászlóalj katonái álltak díszőrséget.

Március 18-án egész nap **regionális ifjúsági katolikus találkozó** helyszíne volt a közösségi ház.

A helyi iskola 2019 óta nem tudja vállalni a fejedelem születésnapját ünneplő városi megemlékezéseken való közreműködést. (2020-ban és 2021-ben a világjárvány miatt az online térbe került a megemlékezés.) II. Rákóczi Ferenc születésének 347. évfordulója alkalmából a **Rákóczi Szövetség** kívánta megszervezni a megemlékezést, így kérésüket tiszteletben tartva ezen vettünk részt. A kizárólag szabad térre tervezett ünnepség a rendkívül rossz időjárás miatt a Macimúzeumba kényszerült, így elmaradt a felvonulás és a tűzgyújtás. A szövetség helyi elnöke az egykori Rákóczi kastélyról mesélt a hallgatóságnak.

A városi sportcsarnok felújítása egy éves időtartamára a közösségi ház fogadta be az általános iskola néptáncóráit is. A három néptáncoktatóval nagyon szoros, baráti munkakapcsolat alakult ki, amely a két intézmény rendezvényeinek kölcsönös szakmai támogatásában, szervezésében is testet öltött. Március utolsó napján búcsú munkatársi értekezletet tartottunk, amelyen **tiszteletbeli munkatársunkká** fogadtuk őket, s ezt a címet oklevélbe is foglaltuk.

Április 4-én egy új mozgáslehetőség nyílt nálunk: egy fiatal, helyi lakosú pedagógus és egyben aerobik edző hirdetett zenés mozgást, amit azóta is folyamatosan tart hetente két alkalommal. A **Naszi tornára** elsősorban fiatal anyukák járnak, akik gyakran magukkal hozzák gyermekeiket is, akik így első kézből szerezhetnek tapasztalatot a közös mozgás, a közösség öröméről.

Április 6-án, pénteken a húsvéti ünnepkörre hangolódtunk a **húsvéti Szöszmötölő** foglalkozáson, ahol az ünnep jellegzetes állatait készíthették el különféle kézműves technikával a résztvevők.

Április 7-én, Nagypénteken az Örök Ifjak csoportja **kolompolni** hívta a családokat. A menet a Varsány Községi Háztól, a Zrínyi úton a Toldi út irányába vonult. Mire a menet visszaért a közösségi házhoz, a szorgos nyuszik meglepetésként édességet rejtettek el a fűben.



Április 13-án a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub 18. alkalommal hirdetett szavalóversenyt a Magyar Költészet Napja alkalmából, amelynek ismét óriási sikere volt.



A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde hagyományos tehetségnapján április 19-én mutatkoztak be a tehetséges kicsik a büszke szülők előtt.

Április 21-én, pénteken, Rokonlelkek címmel nyílt tűzzománc kiállítás Poré Marianna és Szöllősiné Fülöp Anna Mária alkotásaiból. A tárlatot Séra Erzsébet művészstanár nyitotta meg, a megnyitón közreműködött Kovács Petra.

Április 21-én és 22-én, pénteken és szombaton ismét képviseltük Rákóczi falvát a 24. Szolnoki Utazás Kiállításon Abony, Alföld Szíve Térségi Turisztikai Egyesület-Tisza tó, Cegléd,



Kecskemét, Kis Dunai Holtág, Kiskunfélegyháza, Martfű, Mistral Travel Utazási Iroda, NEFAG

ZRT., Nyíregyháza, Szarvas, Szeged, Tiszakécske, Tiszakürt, Vásárosnamény mellett. Az elmúlt időszak tapasztalatait felhasználva 2023-ban is interaktív módon jelenítettük meg településünket. A látványos kiállítási tárgyak (mackók, gyermekjátékok, helyi kézművesek alkotásai) mellett a Tiszát lavórhorgászattal jelenítettük meg, amit a kisgyermekes családok nagyon élveztek. Amíg a kicsik a horgászattal voltak elfoglalva, addig a szüleiknek mesélhettünk arról, miért érdemes Rákóczi falvára jönni. Rendkívül népszerű volt a mézeskalács díszítés és a különféle szövési-fonási technikák kipróbálása is. Célunk ezekkel a foglalkozásokkal is hasonló volt: töltsenek minél több időt a falvai standnál, hogy lehetőség legyen szót váltani, s így kedvet csinálni a rákóczi falvai kirándulásokhoz. A szervezésben és lebonyolításban együtt dolgoztunk a macigyűjteménnyel, a SütiKlubbal, Bálintné Sütő Ildikó és Bálint Bianka szőnyegszövőkkel.

Április 23-án, vasárnap **tavaszi jótékonysági hangversenyt** szervezett Biró Tiborné önkormányzati képviselő az Aranyósz Idősek Bentlakásos Otthona udvarának parkosításáért. A műsort az Adventi Rézfúvós Kamaraegyüttes és a rákóczi falvai Tasy Levente adta.



Április elején **fotópályázatot** hirdettünk „Ha a kutyám beszélni tudna” címmel, amelyre 27 pályázat érkezett. Az eredményhirdetés április 29-én volt az immár 6. alkalommal megrendezésre kerülő „**befogadott kutyák szépségversenyén**”. A szervezésbe és zsűrizésbe olyan helyi kutyabarátokat vontunk be, akik rendkívül aktívak a közösségi oldalakon és rendkívül szívükön viselik a kutyák sorsát. A hangsúlyt ismét a felelős állattartásra helyeztük. A kutyák felvonulása után a SzolDog Kutyasuli bemutatóját láthatta a közönség, majd eredményhirdetéssel zárult a program.



Április 29-én este rendeztünk először **Piknik és mozi a parkban-t**, ahol az Üvegtigris című filmvígjátékot nézhette meg a közönség 5,5 x 3 méteres ledfalon. A résztvevők hozták magukkal az ülőalkalmatosságot, plédet, előkerültek a piknik kosarak, s kötetlen, jó hangulatban telt a közösségi mozizás.

Április 30-án **„Jótevő” főzőversenyt** hirdettünk, amelynek bevétele közösségi tervek megvalósítását támogató alapba került. Nagyobb, modern településeken egyre gyakrabban találkozhatunk ún. **közösségi költségvetéssel**. Ennek lényege az, hogy az önkormányzat elkülönít bizonyos pénzeszeget, amelyre pályázatot hirdet, s amelyre bárki jelentkezhet közösségi és közcélú ötleteivel. A megvalósult projektek között köztéri árnyékolás, fedett kerékpártároló, fejlesztő terek, legális graffitifal, befogadó játszótér, parkfejlesztés és közösségi program is szerepel – hogy csak néhányat említsek a hazai példák közül. Településünk jelenleg nem rendelkezik ehhez megfelelő anyagi forrással. A főzőversenyt első lépésként terveztük, hogy megismertessük ezzel a lehetőséggel a helyieket. Az ötletek fedezete Jótevő főzőverseny bevétele: húsz csapat nevezése esetén 200 ezer Ft, 40 csapat nevezése esetén 400 ezer Ft... Úgy gondolkodtunk, hogy minél többen neveznek, annál több pénz lesz az ötletek megvalósítására. Vándorkupát készítettünk, amely évről-évre a nyerteshez kerül. Első felhívásunkra négy csapat jelentkezett: az önkéntes tűzoltók, a Közösen Rákóczifalváért



Egyesület, illetve egy családi és egy baráti társaság. A zsűrizés nehéz feladatára Kőrösi Sándor, az egykori Együtt Egymásért Rákóczi Klub tagja és a SütiKlub vezetője vállalkozott.

Májusban megkeresett néhány helyi fiatal zenész, akik a leendő együttesük számára kerestek **próba lehetőséget**. Tavaly május közepe óta a mai napig, hetente két-három délután próbálnak a színházteremben.

Május 11-én a színházteremben került megrendezésre a Szakajtó Szolnoki Népzenei Műhely **rendhagyó énekórája**.

Május 12-én egynapos **kisállat kiállítás** nyílt a színházteremben, amelyet 37-en tekintettek meg.

Május 16-án összeült a **Rákóczi Kerekasztal**. Ekkor beszéltük meg a május utolsó napján megrendezésre kerülő gyermeknap programokat, amelyen ismét szinte valamennyi klub és szervezet készült programmal vagy finomsággal a helyi gyerekeknek.

A május 18-ai **csigasodráson** szolnoki klubok tagjai is részt vettek az Örök Ifjak meghívására. A kapcsolat minden alkalommal egyre erősebb a tagok között és vendégeik között, hiszen a meglehetősen monoton tevékenység során kiváló lehetőség nyílik beszélgetni, terveket szőni.

Május 27-én, vagyis május utolsó szombatján a gyerekek vették birtokba a közösségi ház melletti parkot. A **gyermeknapon** ingyenes játékok: ugrálóvár, kisvonat, trambulín várta a legkisebbeket. A helyi polgárőrséget játékmotoros gyorsulási verseny lebonyolítására kértük



fel, akik elhozták a rendezvényre a polgárőrség munkáját segítő nagymotort is. Fél öttől mondókázós, ölbéli játékokat tanulhattak a szülők Szentesiné Kocsis Nellitől a „Bababuli Nellivel” elnevezésű baba-mama foglalkozáson. Öt órakor megzenésített gyermekversek, közismert gyermekdalok csendültek fel az Óperenciás mesekoncerten. Női Klubunk szépségsarokban várta a kiskamasz szépülni vágyókat. A városi tűzoltó egyesület tűzoltóautó simogatóval és nyitott tűzoltó szertárral várta a kicsiket, a helyi horgász egyesülettel a lavórhorgászatot lehetett kipróbálni. A macigyűjteményt is belépődíj nélkül lehetett látogatni ezen a napon. Számtalan kézműves tevékenységet lehetett kipróbálni a Szöszmötölőben a KÖRE-vel és az Örökifjakkal, illetve mézeskalács díszítést a Süti Klubbal. Senki nem maradt éhes, sem szomjas: a Mária Légiótól szörpöt, a nyugdíjasklubtól lángost, a BEROE-től palacsintát és sütit kaptak a gyerkőcök. Berendeztünk egy nagyszülő-unoka fotósarkot, s az arcfestés is rendkívül népszerű volt. Ahogyan minden évben, az idén is minden programelemen térítésmentesen vehettek részt a családok, hogy senki ne maradjon ki a szórakozásból a pénztárcája miatt.

A trianoni békeszerződés az I. világháborút lezáró Párizs környéki békeszerződések rendszerének részeként, a háborúban vesztes Magyarország és a háborúban győztes hatalmak között létrejött békeszerződés, amely átrajzolta Európa térképét, s meghatározta Magyarország, Ausztria, Románia, valamint az újonnan létrejött Csehszlovákia és a Szerb-Horvát-Szlovén Királyság új határait. 1920-ban, a korábban még közel 21 milliós ország lakossága 7,5 millió főre csökkent. Több mint 3 millió magyar rekedt kívül az új magyar állam határain. Június 4-én, a trianoni békediktátum aláírásának 103. évfordulóján rendezett megemlékezésen Ábel Szilvia és Ábel Viktor korabeli dalokkal idézték meg az I. világháború időszakát és az 1920-as éveket. A mécsesgyújtás előtt Kiss János akolitus imájával záródott a megemlékezés.

A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde nagycsoportosainak ballagása június 8-án töltötte meg a színháztermet.

Több évtizedes működés után végleg bezárt a település szélén található Nadas kocsmá, amely közismert és közkedvelt találkozó- és szórakozóhely volt egykor. A kocsmá egykori dolgozói június 10-én búcsúesttel köszöntek el a nagymúltú kocsmahivataltól és annak vendégeitől a közösségi házban.



Május végén megkeresett a szolnoki kormányhivatal, hogy szeretnének a

közösségi házban két turnusban **napközis tábort** szervezni. Kérésükre június 19-étől 30-áig, két hétig térítésmentesen biztosítottuk számukra a helyszínt, illetve szerveztünk a résztvevő gyerekek és az őket felügyelő felnőttek számára minden nap változatos programokat.

A nyári szünet első **Szöszmötölő** foglalkozását június 21-én tartottuk az aulában, ahol papírból sündisznót, dekorgumiból virágcsokrot, vattakorongból gólyát készítettek az ügyes és ügyetlen kezűek.



A **Rákóczifalvaiak és Elszármazottak Baráti Kör** 2003. november 1-jén alakult kettős céllal: a település múltjának kutatása, valamint a hazlátogató elszármazottak méltó fogadása. A kétezres évek elején-közepén több országos jelentőségű konferenciát szerveztek (Varsány élete, Duna-Tisza csatorna, Bivalytó-parti ásatások), a település történetét pedig - a tagok közreműködésével - osztályfőnöki órák keretében igyekeztek megismertetni a fiatalsággal. A Baráti Kör hathatós segítségével és szervezésével újult meg a Gorove (Rókus) emlékhely, a főtéren található világháborús emlékművek és a tenyőszigeti emlékmű. Intézményünk felkérésére, igen sok munkával összegyűjtötték a település közel 100 családjának életét bemutató képsorozatot, mely többszöri kiállítás után bekerült Rákóczifalva Értéktárába. A vezetőség évente két alkalommal szervez **találkozót**, ahol a tagság örömmel jön össze egy-egy jóízű beszélgetésre, nosztalgizásra. Húsz év után új vezetője lett a körnek Forgó Józsefné személyében. Máté Pál elmúlt 20 évről szóló elnöki beszámolóját Dr. Túróczi Imre polgármester úr köszöntője követte, majd Balogné Gajdos Julianna, a Rákóczi Néptáncgyűttes és Zelei Gábor, a szolnoki Szigligeti Színház művészeinek műsora. Az összejevetelt az elmúlt 20 évben készült fotók tárlata és könyvbörze színesítette.

Július 1-jén a Generali a Biztonságért Alapítvány **szűrőbuszának** biztosítottunk helyet és áramot a közösségi ház melletti parkolóban.

Július első hetében a közösségi ház gyermek táncklubja, a **Dalma Dance Club** szervezett nyári **tábort**, ahol a résztvevő gyerekek minden nap más és más tánctanárral más és más táncstílust sajátíthattak el.

Július 7-én **ízeltlábú** állatok változatos világát bemutató **kiállítás** nyílt a színházteremben.

Július 10-től 21-éig, két héten át változatos programokkal vártuk napközis foglalkozásra a jelentkezőket. A kétszer egy hetes **tábor** témája az aratás, a búza, a liszt és az állatok voltak, miközben a gyerekek alaposan megismerhették Rákóczifalvát és közvetlen környezetét. Lovaskocsival bejárták a határt, megfigyelték az éppen zajló mezőgazdasági munkákat (aratás, bálázás) és a munkálatok utáni területet, a tarlót, bálákat. Lisztből egyszer játékot készítettek: a sólisztgyurmát kalászkokkal díszítették, máskor pedig kenyeret dagasztottak és sütöttek. A Csücsökbe tett kirándulások során mozgásos játékokat próbáltak ki, de volt célbadobás, bogár- és madárles, nyári csokor készítés búzából, levendulából. A Rózsa kecske ranchon megnézték, hogyan tartják az állatokat, s megtudták, hogyan készül a túró és a sajt.

Július 28-án rendeztük meg a második **Mozi és piknik a parkban-t**. Öt órától egy közkedvelt magyar rajzfilm, a **Vízipók, csodapók** került „vászonra”, majd egy igazán franciás vígjáték került



vetítésre. Az **Eszeveszett esküvő** nem az ifjú pár, a család és a barátok, hanem a háttérben dolgozók szemén keresztül mutatja be az eseményeket – roppant humorosan, érzékenyen és emberien.

Augusztus első szombatjára, 5-re időzítettük az **ovis-sulis cuccok börzéjét**. Minden szülőnek mélyen a pénztárcájába kell nyúlnia a tanév kezdetekor. Ugyanakkor felhalmozódnak a háztartásokban az ünneplős blúzok és tornaruhák. A keresletet és a kínálatot terveztük egy



fedél alá hozni a rendezvényünkkel, amelyen térítésmentesen biztosítottuk a helyet, az asztalt, fogast és a reklámozást. A gyerekeket kézműves játszóházzal foglaltuk el, amíg a szülők böngésztek, s közben házi kenyéssel megkent kenyérral kínáltuk a résztvevőket.

Augusztus 9-én, a délelőtti könyvtári **Meseszerdát** délután nyári **Szöszmötölő** foglalkozással folytattuk, ahol pillangók és tündérek készültek többféle technikával.

Augusztus 18-án, a nyár utolsó parkmozijában az **István, a király** című filmet vetítettük, ezzel is hangolódva az államalapítás nemzeti ünnepére.

Augusztus 20-án (vasárnap) Szent István napi szentmise volt a katolikus templomban, majd 10 órakor a II. világháborús emlékműnél államalapító **Szent Istvánra és az 1944-es bombázás**



áldozataira emlékeztünk. Dr. Túróczi Imre polgármester ünnepi beszéde után Tóth László lelkész Reményik Sándor: Mindennapi kenyér című versét szavalta el, majd a tiszteletes úr és Kómár István atya megáldotta az új kenyeret. Az új

kenyér kiosztásában hagyományosan Máté Lászlóné és Merenáné Pelczhoffer Erzsébet segédkezett. Az ünnepi eseményt 11 órakor a református templomban ünnepi istentisztelet zárta.

Augusztus 20-án délután ismét a kenyereké, illetve a rájuk kenhető, házilag is könnyen elkészíthető kencéké volt a főszerep a „**Kenyerek és kencék**” délutánján. A házi sütésű kenyerek kóstolása, a receptek csereberéje mellett lisztfigurákat készíthettek a gyerekek.

A” Megyei identitásfejlesztés Jász-Nagykun-Szolnok megyében” (TOP-5.3.2-17-JN1-2018-00001) pályázat keretében valósult meg augusztus 26-án a város **nyárbúcsúztató** rendezvénye. Az egész napos rendezvény 10 órakor vette kezdetét. A református felekezet Tóth László lelkész, a katolikus felekezet Kiss János akolitus szolgálatával tartott közös **ökomenikus áhítatot** a Szabadság téren, a Hősök parkjában.



A **Szigligeti Színház** 11 órakor kezdődő **Ágacska** című előadása felhőtlen szórakozást jelentett kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Csukás István tollából származik a nagy platánfáról pottyant **Ágacska** is, aki arra keresi a választ, hogy ki lehet ő, ha nem gomba és nem lepke és nem virág...

A **rákóczi falvai HÉRA** Sportegyesület szakmai irányításával fél kettőkor vette kezdetét az **erős ember bemutató**, amelyre az ország minden területéről és még külföldről is érkeztek erősebbek a katolikus parókia előtti térre. A bemutató különleges látványosságot jelentett a gyerekeknek és az őket kísérő szülőknél a 7,5 tonnás kamion elhúzásától a 320 kg-os traktorkerék forgatásig.

Első alkalommal hirdettük meg az **édes és sós házi sütemények versenyét**, amelyre több mint húsz házi finomságot neveztek. A zsűri tagjai: Erdős Hanna négyszeres olimpiai és négyszeres világbajnok cukrász, illetve Menyhárt Károlyné, a falvai Sütiklub vezetője voltak.



16 órától **rákóczifalvai tehetségek** mutatkoztak be a színpadon. Az idén 25 esztendőős Dalma Dance Club SE rákóczifalvai tagozata valamennyi városi ünnepségen nagy sikerrel lép fel. Az augusztus 26-ai produkciójukban a saját nevelésű rákóczifalvai tehetség, Bognár Tünde vezetésével mutatkoztak be. A Vibe Line Dance Community Szolnok legújabb Hip-Hop tánciskolája, amely 2022-ben indult. A fiatal csapat műsorának koreográfusa és felkészítője: Perge Nikolett volt.

A Rákóczi Néptáncgyűttes a Rákóczifalvai II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola ifjúsági és felnőtt együttese. Az iskolában tanuló táncosok biztosítják az együttes utánpótlását. A több mint 20 éves múlttal rendelkező együttes célja, hogy megélje és továbbörökítse táncos hagyományainkat. Rendszeres fellépői a település, illetve a környék rendezvényeinek.

Az együttes és utánpótlás csoportjaik júniusban nagyszabású gálaműsorral zárták a tanévet, ennek egy-egy pillanatát elevenítették fel a rendezvényen, kiegészülve a Tisza Táncgyűttes táncosaival. Koreográfusok: Magyar Fanni, Vidinszki-Tóth Nóra és Rimóczi Péter. A fergeteges előadás során a közönség megismerkedhetett mezőföldi, jászági, szilágysági táncokkal, tyukodi csárdással, mezőföldi ugróssal. A 6. évfolyamosok a szolnoki IV. Várhelyi Lajos Országos Gyermek- és Ifjúsági Néptáncversenyen bemutatott rábaközi koreográfiájukat táncolták. A szakmai zsűri májusban bronz minősítésben részesítette a csoportot. Az együttes vezetői nagy hangsúlyt fektetnek a tehetséggondozásra. A táncosok plusz próbákon fejleszthetik magukat és gyakran versenyeken is megmérettetik tudásukat. Férfi szóló táncokat Csöke Milán és Héja Pál tolmácsolásában láthattunk. A fiatalabb és idősebb szóló táncosok tavasszal kiváló eredményeket értek el, a X. Jászági Gyermek és Ifjúsági Szólótáncversenyen ezüst és bronz minősítéseket szereztek. A finálé előtt a felső-Tisza vidékére kalauzoltak el bennünket a táncgyűttesek.



Négy esztendővel ezelőtt névadó versenyt hirdettünk helyi egytálétel elnevezésére. (A hozzávalók: káposzta, csülök, füstölt kolbász, burgonya, zöldségek, bab, hagyma, fokhagyma, tejföl, fűszerek.) Közel hetven(!) javaslat érkezett a felhívásra, mely közül a nyertes elnevezés „**falvai káposztás rittyentő**” lett, amelyből ez alkalommal ötszáz adag készült a közös ajándékvacsorára.

Az esti koncertek sorát a szolnoki és rákóczi falvai zenészekből álló **Queentett** zenekar kezdte meg, s az idén **40 éves Pokolgép** zenekar nagykoncertje zárta.

Számtalan kísérőprogram színesítette a rendezvény-palettát. A Kuruc Hagyományőrző Egyesület közreműködésével a közönség betekintést nyerhetett a kuruc világba, a gyermekeket pedig egészen sötétedésig varázslatos gyermekprogramok és játékok várták.



Az egész napos rendezvény műsorvezetője az utánozhatatlan orgánumú és felkészültségű Molnár Róbert volt.

Szeptember 2-án (szombaton) a Varsány Községi Háznál rendeztünk „pihenőnapot” az új tanév első hétféjén „Pihend ki a nyarat” címmel. 16 órakor a színházteremben terráriumos



skorpió- és kisállat bemutató kezdődött, majd 18 órakor a közösségi ház előtti parkban a gyerekeket őszi szöszmötölő és kincsvadászat, a „könyvmolyokat” ingyenes könyvböngészde, a hölgyeket párszáz csinosító anyaplacc (modern nevén ruhabörze) várta. Mindeközben egy 16 estendő, rákóczi falvai

fiatalemberrel a dobok mögött bemutatkozott a RockForrás zenekar.

Szeptember 4-én a tanév első iskolai osztályát fogadtam a könyvtárban egy **rendhagyó foglalkozáson**. Bemutattam a könyvtárat, mint varázsbirodalmat - hiszen mindent, amit érzünk, álmodunk, megírta már valaki. Olyan játékos gyakorlatokat végeztünk, amelyek során belebújtunk egymás bőrébe, érzelmeket fogalmaztunk meg, figyeltünk egymásra, észrevettük,



hogy mi változott meg a másikon, egymásra hangolódtunk a mozgás utánzása során, s szárnyalt a fantáziánk, s közben szabályokat alkottunk, s mindenki hasznos volt.

Szeptember 8-án a színházterem adott otthont a **közmeghallgatásnak**, ahol tájékoztatás hangzott el a 2022. év és a 2023. év első félévének folyamatairól, eredményeiről, illetve a 2024. évre vonatkozó célkitűzésekről.

Szeptember 10-én építésének **130. évfordulóját** ünnepelte a **Szent Mária Neve katolikus templom**. Az ünnepségre érkezőket a közösségi házban láttuk vendégül.

Szeptember 11-én a Márton-napi néphagyományokat elevenítette fel a hagyományos **Márton-napi vigasságon** a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub.

Szeptember közepén ismét csatlakozott Rákóczifalva az **Európai Mobilitási Héhez**. Szeptember 16-án, szombaton **Barangoló családi gyalogtúrát** hirdettünk családoknak 3 és 6 km távon. A túrák szombaton, 17 órakor kezdődtek a Varsány Községi Háztól az Örök Ifjak csoportjának közreműködésével. A túra során gyalogosan, kerékpárral és rollerrel bejárták a település határát egészen a Tiszáig, sok-sok helyi természeti szépségre ráirányítva a résztvevők figyelmét. A túra állomáshelyeink frissítővel kínáltuk a résztvevőket. Szeptember 18-án hirdette meg a városi könyvtárunk a „**Kísérj haza egy könyvet!**” felhívást. A könyvtárosok 50 db (könyvtári állományon kívüli) könyvet helyeztek el a település központi útvonalai mentén. A könyvek az alábbi kéréssel fordultak a becsületes megtalálókhoz: „S.O.S. Elvesztem! Kísérj haza!” A könyvek levelében az is megfogalmazásra került, hogy lehetőleg gyalog, kerékpárral, rollerrel kísérjék vissza az elkóborolt köteteket a könyvtárba, s kerüljék az autók használatát. Szeptember 22-éig összesen 47 kötet került vissza a könyvtárba. A megtalálók mindannyian gyümölcslevet kaptak ajándékba a könyvtárosok hálája jeléül. Szeptember 19-én csatlakoztunk az **országos bringás reggeli** programhoz. Reggel 07.30 órakor a Szabadság téren és Kossuth Lajos utcán Dr. Túróczi Imre polgármester és Csomán István alpolgármester

szendviccsel kínálta azokat a gyerekeket és felnőtteket, akik nem autóval, hanem gyalogosan vagy kerékpárral mentek suliba, dolgozni. Szeptember 20-án, szerdán, 17 órakor,



Takarékoskodj az energiával! címmel **civil vetélkedőt** rendeztünk a helyi klubok, szervezetek vezetőinek, tagjainak a Varsány Községi Ház színháztermében. A rendkívül jó hangulatú vetélkedőn 22 klub vett részt. A részt vevő klubok nyeresége vásárlási utalvány volt.

Szeptember 22-én, pénteken délelőtt **Partalja vetélkedőt** szerveztünk a Közösen Rákóczifalváért Egyesülettel a helyi általános iskolásoknak a Hunyadi János út és Toldi út találkozásánál található közösségi kertben, a Csücsökben és környékén. Szeptember 22-én, pénteken 19 órától **batyus kocsmavízre** vártuk az érdeklődő baráti köröket a Varsány Községi Házba. A játékot Bartha Ákos kvízmester vezette.

Szeptember 23-án a közösségi ház adott otthont a **mozgáskorlátozottak napjának**, amelyen a



házigazda rákóczifalvai szervezet meghívására együtt szórakoztak a Mozgáskorlátozottak Egyesülete Mezőtúri Csoportja, a Mezőtúri Tisztelet Vasutas Nyugdíjasklub, a

Mozgáskorlátozottak Egyesülete Öcsödi Csoportja, rákóczipfalvai II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub és a szintén helyi Örök Ifjak csoportja tagjai.

Egy héttel később, szeptember 30-án, ismét közös ünneplésre hívta az időseket a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub, hiszen két év kihagyás után ismét megrendezte az **Idősek Világnapját** a



klub. 20 klub és baráti társaság érkezett hozzájuk, mintegy 220 fő. Dr. Kállai Mária országgyűlési képviselő vendégeként, Lőrincz Judit, Prima díjas művésznő szórakoztatott bennünket. A Rákóczi Néptánc Együttes bemutatója után a vendég klubok adtak rövid műsort.

Október 2-án az általános iskolások részére szerveztünk **hangversenyt** a színházteremben „Zengjenek a harsonák a világ körül.... Négy harsonával a föld országai között” címmel. A Four Bones Harsonakvartett 2002-ben alakult, Zeneakadémiát végzett tagjai igazi elkötelezettjei elegáns és különleges hangszerüknek. A zenekar megalakulása óta számos hazai és külföldi zenei rendezvényen és fesztiválon adott nagy sikerű koncertet. Többek között rendszeresen fellépnek a Múzeumok Éjszakája programjain, több nagyszerű koncertet adtak a Sziget Fesztiválon, a Múzeumok Majálisán, a Plein Art Kortárs Művészeti Fesztiválon, a Söndörgő Fesztiválon, felléptek a Művészetek Palotájában, a Zeneakadémia Nagytermében, a Ludwig Múzeumban, a Szépművészeti Múzeumban, a Francia Intézetben.. A repertoár széles skálán mozog, a korai reneszánsztól egészen a 21. századi kortárs zenéig, a klasszikus melódiáktól a könnyed ritmusokon át a jazz világáig.

Az önkormányzat meghívására október 2-án ismét Rákóczifalván szerepelt a **MH Légierő Zenekar**.



A dicsőséges 1848–49-es szabadságharc keserű záróakkordja máig történelmünk egyik legfájdalmasabb pontjának számít. 174 éve Aradon végezték ki a magyar hadsereg 13 főtitisztjét, s Pesten az első felelős miniszterelnököt, Batthyány Lajost. **Október 6-án** rájuk emlékeztünk: azokra a katonákra, akik végigharcolták a szabadságharc csatáit, és akiknek babérmagány helyett bitófa vagy golyó általi halál jutott osztályrészül. A megemlékezésen elhangzott Kossuth-nóta az 1848–49-es forradalom és szabadságharc legnépszerűbb toborzó dala volt. Több száz szövegváltozata és több dallama ismert. Utolsó sora mára nemzeti szimbólummá vált. A 13 aradi vértanú kifejezte az akkori Magyarország társadalmi és etnikai sokféleségét, s ezen túl azt is, hogyan tudott egy eszme, Magyarország boldogulásába, fejlődésébe vetett hit szolgálatába állni német, rác, szerb, magyar és örmény, parasztivadék, egyszerű polgár és gazdag arisztokrata - ahogyan Jókai írta: egy zászló alatt egy haza fiainak vallották magukat. Ennek a sokféleségnek tisztelegtünk az „A csitári hegyek alatt” című dallal, amelyet Kodály Zoltán gyűjtötte a Felvidéki Alsócsitárban 1914-ben.

Az **általános iskola** az 1956-os **megemlékezését** október 20-án rendezte a színházteremben előbb az alsó, majd a felső tagozatos diákok számára.

Október 23-án, az **1956-os forradalom és szabadságharc 67.**, a Magyar Köztársaság kikiáltásának 33. évfordulóján Dr. Túróczi Imre, Rákóczifalva Város polgármestere ünnepi beszédét követően került bemutatásra az „Elfutni nem fogok” c. ünnepi műsor 8. osztályosok, néptáncosok, iskolai énekkar előadásában. Felkészítő nevelők: Sándorné Pusztai Erika, Magyar Fanni, Rimóczi Péter. Az ünnepi műsort követően az 56-os emlékműnél helyeztünk el koszorút, díszőrséget adott a Kiss József 86. Helikopterdandár.

Október 25-én „Agykarbantartó” vetélkedőre hívtuk a klubokat, egyesületeket, hogy folytassuk a mobilitási héten már bevált, jó hangulatú közösségi versengést.



Október 27-én **lámpás felvonulást és rémes családi játékokat** hirdettünk meg. A közösségi házban lehetett leadni az iskolai tökfFaragó versenyre készített tóklámpásokat. A szebbnél szebb, ötletesebbnél ötletesebb darabok zsűrizése komoly fejtörést okozott. S mivel tényleg minden alkotás díjat érdemelt, ezért az intézmény is beszállt a díjazásba, kiegészítve a diákönkormányzatot. A mindig népszerű lámpás felvonulás ezúttal is a régi könyvtártól indult a közösségi házhoz a polgárórség biztosításával, ahol lámpás kincskeresés, varázsfőzet kóstolás, családi társasozás, rémes fejtörők várták a családokat.

Az őszi szünetben, november 3-án délelőtt **Csillagászati Minimatinét** szerveztünk, ahol Újlaki Csaba csillagász tartott vetített képes előadást a gyerekeknek az Univerzumról.



November 10-én **pályaorientációs napot** tartottak az iskolában. Ennek keretében hatodik és nyolcadik osztályosok is ellátogattak az intézményünkbe megismerkedni a közművelődési

szakmával. A közös, játékos formában megvalósuló foglalkozáson beszélgettünk a kultúráról és a közművelődésről, azok különbözőségeiről és közös pontjairól. A gyerekekkel közösen gondoltuk végig, mit jelent az élethez való képesség fejlesztése és a kultúra értékeinek megismertetése.

Ugyanezen a napon este szerveztük meg a második **batyus Kocsmaquiz-t**, amelyre ismét 3-6



fős csapatok jelentkezését vártuk. A fergeteges hangulatú, igazi közösség-összekovácsoló agytornán immár negyvenen vettek részt.

November 18-án óvodások és családjuk számára biztosítottunk **adventi fotózási helyszínt** az emeleti nagyteremben.

November közepén ismét meghirdettük a **Nagy Adventi Ablakvadászatot**. A jelentkezők sorsolás útján megkapták 1-től 24-ig a számok egyikét. Ünnepi díszbe öltöztették a saját ablakukat, házukat vagy kertüket, s jól láthatóan elhelyezték az adott decemberi nap számát. Így a 24 nap alatt minden szám megjelent a település valamelyik pontján, s létrejött a Falvai Adventi Kalendárium. Minden reggel játékos fejtörő adott útbaigazítást az aznapi helyszínhez. Nagy öröm, hogy a magánházak mellett a polgármesteri hivatal és a katolikus templom is több éve részt vesz a játékban.

November közepén felhívást tettünk közzé az intézmény közösségi oldalán, miszerint azok a szülők jelezzenek számunkra, akik szeretnék, hogy személyesen találkozhassanak a Mikulással. Közel kétszáz család írta meg nekünk üzenetben, hogy részükről hány gyermek szeretne találkozni a Nagyszakállúval. Készítettünk 350 ajándécsomagot, majd lovaskocsit fogadtunk, amelyet Méhesi Martin irányított. A **Mikulással** együtt felültünk a bakra, s az előzetesen közzé tett térkép szerint december 3-án 15 órától 19 óráig végigjártuk a települést, hogy minden



gyerek találkozhasson a Mikulással. Természetesen azokra is gondoltunk, akik nem jelentkeztek előre, így minden kisgyerek kapott édességet. Az újítás nagyon népszerű volt, idén is hasonlóan szervezzük majd.

Tavaly első alkalommal **levelet is lehetett írni a Mikulásnak**, aki személyesen válaszolt a gyerkőcöknek a messzi Lappföldről.

November 23-án több hónapos szünet után újra összeültek a **Kertbarát Kör** tagjai, hogy évzáró vacsorájukon megfogalmazzák: 2024-ben ismét havi rendszerességgel tartják foglalkozásaikat.

December 2-án **adventi ruhabörzét** szerveztünk, ahol a ruhák-játékok válogatása mellett **karácsonyi manókészítéssel** lehetett hangolódni az ünnepekre.

December 5-én a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub **zenés rendezvénnel** búcsúzott a 2023-as évtől a közösségi házban.

December 7-én délután az iskolai szülői munkaközösség szervezett nálunk **kézműves** foglalkozást, ahol az iskolás gyerekek a szüleikkel készítettek adventi díszeket, koszorúkat, amelyeket 8-án délután a közösségi házban, szombaton 9 órától a piacon lehetett megvásárolni. A vásárlásokból származó összeget az **iskolai játszótér fejlesztésére** fordítják majd.

December 8-án az általános iskola alsó tagozata szórakozott felhőtlenül a **Nini mesék** humoros, hangulatos előadásán a színházteremben.

December 8-án az ünnepi készülődéshez nyújtott segítséget az **adventi sütiklub**, ahol az otthon kisütött mézeskalácsokra került ünnepi díszítés cukrász szakember segítségével.

December 10-én került megrendezésre az **I. Tűzoltó advent** Rákóczifalván. A program 9 órakor misével kezdődött a Szűz Mária Neve Római Katolikus Templomban, majd a polgármesteri hivatal előtti téren gyertyát gyújtottak az adventi koszorún. A Dr. Hoffmann Imre Egyesületi Székházban egész délelőtt tűzoltó kiállítás várta az érdeklődőket, kora délután pedig tűzoltó autók felvonulása kezdődött a főtéren. Az ünnepi műsorra a Varsány Községi Házban került sor.

„Karácsonyi álom” címmel gyermekeknek és felnőtteknek szóló zenés karácsonyi műsor a Madách Színház és a Békéscsabai Jókai Színház művészeivel. A Remény jegyében zajlott

beszélgetés Turi Lászlóval, a Zagyvarékesi Életjel Mentőcsoport vezetőjével a csoport munkájáról, az idei külföldi mentésekről. A színpadi programot a Rákóczi Néptáncgyűttes adventi műsora zárta. A rendezvény ideje alatt ünnepváró agapé volt a Varsány Községi Ház előtt: mézeskalács, sült tök, szaloncukor, gesztenyepüré, forralt bor, meleg tea, szendvics, sült hurka és kolbász. A katolikus templom kertjében lévő Szent Flórián szobornál adventi gondolatok és gyertyagyújtás zárta a tűzoltó adventet, amelynek főszervezője a Szent Flórián Tűzoltóság Múltjéért Alapítvány volt.

December 11-én és 12-én 1. és második osztályos gyerekek számára bonyolítottunk le **adventi hangulatú filmvetítést**.

December 15-én **Papírkarácsony játszóházba** vártuk a vállalkozó kedvű gyerekeket és szüleiket papírból készített karácsonyfadíszek elkészítésére, amelyek végül a közösségi ház főbejáratát díszítették.

Több **adventi pályázatot** hirdettünk meg. Az adventi dekoráció pályázatra fotókat vártunk saját kezűleg készített adventi dekorációról (pl.: mézeskalács, adventi koszorú, mécses, ajtódísz, stb.). A Rákóczifalva 2023 fotópályázatra 2023-ban Rákóczifalván készült fotókat vártunk a rendezvények/tájképek/életképek témákban. A Közös készülődés fotópályázatnál



az volt a kérés, hogy a pályázó örökítse meg, hogyan készülődnek az ünnepekre a gyerekekkel, szülőikkel, barátokkal, munkatársakkal. Felhívásunkra 41 pályázat érkezett. A meghirdetett kategóriák elnyerték a pályázók tetszését is, hiszen míg egyharmaduk rendszeresen részt szokott venni a fotópályázatainkon, addig a pályázók kétharmada teljesen új volt.

December 15-én, délután került sor a **Mindenki karácsonyára**. A rossz idő miatt a színházteremben tartottuk meg a programot. Kihirdettük az adventi pályázataink eredményét, s minden pályázót díjaztunk. Az eredményhirdetés után Balázs Csongor és Liszi Melinda színművészek adventi zenés műsora varázsolta el a közönséget. A műsort követően mindenki a vendégünk volt egy tál babgulyásra, teára és forralt borra. A vendégek hoztak magukkal csillagszórót, amiket egyszerre gyűjtöttünk meg az épület előtt, karácsonyi dalokat énekelve.

December 18-án ismét zsúfolásig megtelt a színháztermünk: az általános iskola felső tagozata számára rendezett **meseelőadáson**.

December 15-étől egy héten át zajlottak a próbák, amellyel a hittanos gyermekek felkészültek a december 24-én, délután nagy közönség előtt bemutatott **betlehemes misztériumjátékukra**.



Igazodva a polgármesteri hivatalban elrendelt igazgatási szünet időpontjához: december 27-től 29-éig zárva volt az intézmény.

2023-ban is a biztosítottuk a lakosság számára, hogy helyben lehessen ügyes-bajos dolgokat intézni. **Ügyvédi** fogadóórán ingyenes jogi tanácsadásra 36 alkalommal biztosítottunk helyet. A **falugazdász** fogadóóráján 48 alkalommal várta a földtulajdonosokat. Az álláskereső regisztrációjára negyedévente, összesen négy alkalommal volt helyben lehetőség. A téli hónapok szolgáltatás-szünete után április 20-án újra fogadtuk a **Kormányablakbuszt**, amelynek működését áram szolgáltatásával segítjük. Áprilistól októberig minden hónapban igénybe tudták venni a lakosok a házhoz jött kormányhivatali ügyintézését. Ingyenes **látásvizsgálat** márciusban, augusztusban és novemberben volt, egyéb **egészségügyi szűrés** két alkalommal.

Rendszeres foglalkozások során 55 alkalommal volt judó edzés, 36 alkalommal próbált a Dalma Dance Club, a Vibe Line Dance Community 21 alkalommal, s 6 alkalommal biztosítottunk próbahelyiséget modern táncversenyre készülőknek. Naszti torna 21 alkalommal volt. A Női Klub 3 alkalommal tartott foglalkozást, a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub 16, a JNSZ megyei mozgáskorlátozottak helyi csoportjának tagjai 2 alkalommal találkoztak. Az Örök Ifjak 14

alkalommal sodortak csigát, az Örömdalkör 23-szor próbált. A Sütiklub negyedévente, 4 alkalommal szervezett közös süteménysütést. Az ifjúsági színjátszó kör 7 alkalommal próbált nálunk. Ovis és sulis angol 32 alkalommal volt.

Fórumokra, közgyűlésekre is biztosítottunk helyet a Bivalytói Vadásztársaságnak, a Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesületnek, a Leader Helyi Akciócsoportnak, a FIDESZ helyi szervezetének, a Közösen Rákóczifalváért Egyesületnek.

Szívesen bérlik ki a közösségi ház helyiségeit **családi rendezvények** megtartására: 12 lagzinak, születésnap partinak, babaváró bulinak, legénybúcsúnak biztosítottunk helyszínt tavaly.

ÖSSZEGZÉS A KÖZMŰVELŐDÉSI TEVÉKENYSÉGRŐL

Évről-évre készítem a beszámolókat a közművelődési tevékenységről, amely beszámolók mindig egy adott évre vonatkoznak. A közművelődés azonban egy folyamat, amelyet csak a maga teljes egészében érdemes nézni. Jómagam ezt 2003 tavasza óta teszem, mióta az intézmény életében részt veszek. Rákóczifalva népessége csökken, 2003 óta összesen 5%-kal. A kulturális és a közösségi élet azonban nem követi ezt a csökkenést, éppen ellenkezőleg: a közművelődési intézmény használóinak száma megötszöröződött a húsz év alatt.

2023-ban közművelődési tevékenységünkben 24 ezer 558 fő vett részt.

Rákóczifalva önkormányzata az elmúlt esztendőben is támogató partner volt a közművelődési feladatok ellátásában. A képviselő-testület valamennyi tagja fontosnak tartja a helyi közösségi élet hatékony működését, többen a civil életben is vezető szerepet töltenek be egyesületek, klubok élén, vezetőségi soraiban. Kivétel nélkül mindannyian tesznek a település élhetőbbé tételéért, mindenki a saját eszközei segítségével. Az a szemlélet, amely a jelenlegi önkormányzati ciklusban (s beszámolóim tárgyaként az elmúlt évben) közös értéként megnyilvánult, tökéletesen kiegészíti az önkormányzati intézmények által ellátott kötelező önkormányzati feladatokat. Ezt az tevékeny összhangot a nálunk tehetősebb, nagyobb települések is szívesen megtapasztalnák.

Rákóczifalva, 2024. február 12.

Császiné Csáti Réka
igazgató

